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Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς ε π ι τ α γ έ ς
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε στο

εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ξ. 4 - 8 Αγ. Ελευθέριος Τ. Κ. 111 43
Αποστολή κειμένων στο email: syl_mes_ath@yahoo.gr

Γιορτή παραδοσιακής πίτας
στο Μεσενικόλα

Ένα πούλμαν γεμάτο Μεσε-
νικολίτες και φίλους που
αγαπάνε το χωριό μας

ξεκίνησε από την Ομόνοια το πρωί
της Παρασκευής για το Μεσενικό-
λα. Το μεσημέρι φτάσαμε στο
χωριό και τακτοποιηθήκαμε στα
σπίτια μας και στα δωμάτια του
ξενώνα οι επισκέπτες, όπου έμει-
ναν με τις καλύτερες εντυπώσεις
από την καθαριότητα και τη
ζεστασιά που ένιωσαν όταν μπή-
καν μέσα. Ευχαριστούμε τη
Μαρία Κουνατίδου για την περι-
ποίηση και την εξυπηρέτηση που
παρείχε όλες αυτές τις μέρες στα
μέλη και τους φίλους του Συλλό-
γου μας. Στην ταβέρνα η Μαρία
μάς περίμενε για φαγητό με υπέ-
ροχα ζεστά μαγειρευτά φαγητά
που μόλις είχε  μαγειρέψει για να
εξυπηρετήσει τους επισκέπτες
αλλά και όλους τους χωριανούς. Οι λαχανοντολμάδες της μπορώ να
πω ότι εξαφανίστηκαν εν ριπή οφθαλμού!!!

Το βράδυ της ίδιας μέρας πραγματοποιήθηκε Λαμπαδηδρομία στα
σοκάκια του Μεσενικόλα όπου καμιά πενηνταριά άτομα με δάδες στα
χέρια περιδιαβαίναμε το χωριό τραγουδώντας. Το θέαμα ήταν μονα-
δικό και πιστεύουμε ότι και οι χωριανοί το χάρηκαν όσο και μείς.

Το πρωί του Σαββάτου ξεκίνησε η μεγάλη μέρα για μας. Από τις
11:00 το πρωί άρχισαν να έρχονται οι κυρίες με τις πίτες ζεστές και ευω-
διαστές και μέχρι την ώρα έναρξης της γιορτής είχαν μαζευτεί 60!!!
πίτες. Οι πίτες εκτέθηκαν σε περίοπτη θέση για να τις θαυμάσει όλος ο
κόσμος. Ο Σύλλογός μας εκτιμώντας αυτή την προσπάθεια βράβευσε
τις κυρίες που πρόσφεραν τις πίτες τους με αναμνηστικό πάπυρο.

Στις 13:00μ.μ. στη μεγάλη αίθουσα εκδηλώσεων του Πνευματικού

Κέντρου, η οποία αποδείχτηκε
μικρή για να χωρέσει όλο αυτό
τον κόσμο που ήρθε για να δια-
σκεδάσει μαζί μας, (ευελπιστούμε
του χρόνου η δημοτική και τοπική
αρχή να φροντίσουν να υπάρχει
μαγαζί στην πλατεία, όχι μόνο για
τις εκδηλώσεις του Συλλόγου
αλλά και για όλους τους επισκέ-
πτες που θέλουν να απολαύσουν
τον καφέ τους ή το τσίπουρο σε
αυτή τη μοναδικής ομορφιάς πλα-
τεία), ξεκίνησε η 3η Γιορτή
Παραδοσιακής Πίτας παρουσία
αρκετών επισήμων που μας τίμη-
σαν. Ο επίτιμος πρόεδρος του
Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθη-
νών κος Ποδηματάς Άγγελος, ο
Δήμαρχος του Δ. Λίμνης Πλαστή-
ρα κος Τσιαντής Δημήτρης με
τον αντιδήμαρχο πολιτισμού κο
Μαλέτσικα, ο πρόεδρος του Τ.Σ.

Μεσενικόλα κος Μανώλης Γεώργιος, ο πρόεδρος του Συλλόγου
Μεσενικολιτών Καρδίτσας κος Μαλαμίτσης Περικλής, ο πρόεδρος
του Πολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικόλα κος Μηλιώνης Σεραφείμ, ο
πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Ελληνόπυργου κος Σιούφας
Παύλος, ήταν μερικοί απ’ αυτούς. Ο πρόεδρος του Συλλόγου κος
Καρβούνης Χρυσόστομος καλωσόρισε τους καλεσμένους και ευχήθη-
κε η γιορτή αυτή να γίνει θεσμός και γρήγορα να δημιουργηθεί Συνε-
ταιριστικός Σύλλογος γυναικών στο χωριό μας με ποικίλη δραστηριό-
τητα πιστεύοντας στην αξία, στην ικανότητα και στο μεράκι που δια-
κατέχει όλες τις Μεσενικολίτισσες. Στη συνέχεια πήρε το λόγο ο
Δήμαρχος κος Τσιαντής Δημήτρης ο οποίος αφού μας συνεχάρη για
την εκδήλωση αυτή, υποσχέθηκε να βοηθήσει με όποιο τρόπο μπορεί
στην υλοποίηση αυτού του σκοπού. 

Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά ο Σύλλογός μας πραγματοποίησε τη Γιορτή Παραδοσιακής Πίτας
εκμεταλλευόμενος το τριήμερο της 28ης Οκτωβρίου.

Γράφει: ο Χρυσόστομος Καρβούνης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Λόγω της μεγάλης αύξησης των ταχυδρομικών τελών της εφη-
μερίδας ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ παρακαλούμε θερμά να καταβάλετε την
συνδρομή του 2011 όσοι δεν την έχετε ήδη καταβάλλει. Επειδή
το κύριο έσοδό μας είναι η συνδρομή αυτή των 10€ το χρόνο,
θα μας βοηθήσει στην συνέχιση της έκδοσης της εφημερίδας.
Περιμένουμε την ανταπόκρισή σας.

Η Συντακτική Επιτροπή.

+ σελ. 3

Αλησμόνητε Μεσενικόλα, Κυρίες
Κύριοι, Αγαπητές φίλες και

φίλοι, Καλημέρα σας.
Μετά χαράς σάς διατυμπανίζω πως
σήμερα γιορτάζουμε την τρίτη
γιορτή παραδοσιακής πίτας, και
αυτό οφείλεται αποκλειστικά σε
σας τις γυναίκες, σε σας τις αρχό-
ντισσες του Μεσενικόλα, στα ωραι-
ότερα πλάσματα, στα πανάκριβα
στολίδια του κόσμου.

Πραγματικά, τη σημερινή εκδή-
λωση θα τη ζήλευαν πάρα πολλοί,
γιατί έχει την αγάπη σας και τον
ενθουσιασμό σας. Ένα έχω να σας
πω:  ο πολιτισμός δεν είναι μόνο

στο Μέγαρο και στο Ηρώδειο. Ο πολιτισμός είναι κι εδώ, σε αυτές τις
εκδηλώσεις, για να διατηρήσουμε την παράδοση στα χωριά μας.

Σήμερα που η πατρίδα μας περνά δύσκολες ώρες και όλα τείνουν να
αλλοιωθούν, από σας προσδοκούμε να μην αφήσετε να σβήσει αυτή η
παράδοση από το Μεσενικόλα.

Σήμερα μας ζωντανεύετε ξανά παλιές αναμνήσεις, με τις ωραιότερες
πίτες του κόσμου που μας φτιάξατε, και μας πηγαίνετε νοερά στα χρόνια
που βγάζαμε την πίτα από τη γάστρα και την απιθώναμε στην τάβλα. Τότε
ο αφέντης της οικογένειας τη σταύρωνε με το μαχαίρι και όλη η φαμελιά
καθόμαστε και την τρώγαμε. Σε σας τους νεότερους απευθύνομαι, μην
σας φαίνεται παράξενο, γιατί η πίτα ήταν το κύριο φαγητό μας.

Στην πίτα οι γιαγιάδες μας βάζανε λίπα για να μοσχοβολήσει, τυρί για
να νοστιμίσει και γάλα για να γλυκάνει. Η χαρά μας είναι μεγάλη βλέπο-
ντας μπροστά μας αυτές τις αμέτρητες πίτες, που μοσχοβόλησαν όλο το
χωριό. Λείπει όμως η τραχανόπιτα. Παρακαλώ μην τη λησμονείτε, δεν
πρέπει να ξεχαστεί καμία παραδοσιακή πίτα.

Τελειώνοντας  και βλέποντας μπροστά μου όλες αυτές τις πίτες,
μπορώ να πω πως το θέαμα είναι μοναδικό και θα μου μείνει αλησμόνητη
τούτη η σκηνή. Γι’ αυτό αισθάνομαι μεγάλη ευγνωμοσύνη, συγκίνηση και
χαρά για την επιτυχία της τρίτης γιορτής παραδοσιακής πίτας.

Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να σας αναφέρω ότι λόγω της οικονομικής
κατάστασης που πλήττει τη χώρα, και κατ' επέκταση και το σύλλογό μας,
στάθηκε αδύνατο για το διοικητικό συμβούλιο να προσφέρει ένα αναμνη-
στικό δώρο. Ελπίζουμε ότι του χρόνου τα πράγματα θα είναι καλύτερα για
όλους μας.

Εύχομαι από τα βάθη της καρδιάς μου να είστε όλοι πάντα καλά και
καλή σας διασκέδαση.                                                                              

Ομιλία στη Γιορτή Παραδοσιακής Πίτας 
Μεσενικόλα 2011

Νοιώθουμε μεγάλη υποχρέωση να ευχαριστήσουμε όλες τις αρχό-
ντισσες του Μεσενικόλα που με την μεγάλη προθυμία τους,  αγάπη,
μεράκι και ενθουσιασμό, μας έφτιαξαν  και προσέφεραν απλόχερα
τις υπέροχες πίτες τους. Χάρη σε εσάς πραγματοποιήθηκε με επιτυ-
χία η Τρίτη Γιορτή Παραδοσιακής Πίτας στον  Μεσενικόλα.

Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας

Ομιλία προέδρου Μεσενικολιτών Αθηνών κου Χρυσόστομου Καρβούνη

Επίτιμε πρόεδρε του Συλλόγου μας 
κε Άγγελε Ποδηματά,
Αξιότιμοι καλεσμένοι,
Αγαπητοί χωριανοί.

ΒΡΙΣΚΟΜΑΣΤΕ ΠΑΛΙ ΕΔΩ για την 3η
Γιορτή Παραδοσιακής Πίτας την οποία
διοργανώνει η Ένωση Μεσενικολιτών
Αθηνών που χάρη στη συμμετοχή και
συμπαράσταση των αξιότιμων κυριών του
Μεσενικόλα που έφτιαξαν παραδοσιακά
με πολύ μεράκι και πρόσφεραν τις πίτες
τους, έχει νόημα η γιορτή μας. 

Εμείς, όσο δύσκολο και να φαίνεται, θα
προσπαθούμε με επιμονή να επιτύχουμε
τη δημιουργία ενός Συλλόγου γυναικών
στο Μεσενικόλα με ποικίλη δραστηριότη-
τα. Δόξα τω Θεώ υπάρχουν δύο δραστήρι-
οι νέοι επικεφαλής της κοινότητας του
χωριού μας και του Πολιτιστικού Συλλό-
γου Μεσενικόλα που μπορούν να συμβάλ-
λουν τα μέγιστα στην πραγματοποίηση
αυτού του σκοπού. Είναι ο πρόεδρος του
χωριού μας κος Μανώλης Γιώργος και ο
κος Μηλιώνης Σεραφείμ. Ελπίζουμε ότι
και ο Δήμαρχός μας κος Τσιαντής ο οποί-
ος κάθε χρόνο τιμά με την παρουσία του
την εκδήλωσή μας δεν θα είναι αντίθετος
στην υλοποίηση του εγχειρήματος αυτού
αλλά και επιπροσθέτως θα βοηθήσει και

αυτός με τον τρόπο του την υπόθεση
αυτή. Θέλω να τονίσω με έμφαση εδώ ότι
η βοήθεια του Συλλόγου μας αλλά και του
πρόσφατα επαναδραστηριοποιημένου
Συλλόγου των Μεσενικολιτών Καρδίτσας,
που στο λίγο χρονικό διάστημα που υφί-
σταται έχει κάνει πάρα πολλά, θα είναι
αμέριστη. 

Εξάλου όλοι σας γνωρίζετε ότι η ανά-

πτυξη ενός τόπου ξεκινάει μέσα από τη
συλλογική προσπάθεια των κατοίκων του
και από τους πολιτιστικούς Συλλόγους
που δραστηριοποιούνται με κύριο σκοπό
την ανάπτυξη του τόπου τους. Είναι τιμή
για ένα χωριό σαν το δικό μας να έχει
τρεις Πολιτιστικούς Συλλόγους που σ’
αυτές τις δύσκολες εποχές που διανύου-
με πασχίζουν για την ευημερία του Μεσε-
νικόλα.

Ευχαριστούμε τις γυναίκες για την
ομολογουμένως θερμή συμμετοχή τους
(60 πίτες!!!) και ως ελάχιστη ένδειξη τιμής
τους προσφέρουμε αναμνηστικό έπαινο.

Ευχαριστούμε τους χωριανούς μας
οινοπαραγωγούς που πρόσφεραν τα υπέ-
ροχα κρασιά τους για τη σημερινή γιορτή.

Ευχαριστούμε επίσης την Κοινότητα
Μεσενικόλα μέσω του προέδρου της κου
Μανώλη Γιώργου και τους προέδρους των
πολιτιστικών Συλλόγων Μεσενικόλα και
Καρδίτσας μέσω των Προέδρων τους κ.κ.
Μηλιώνη Σεραφείμ και Μαλαμίτση Περι-
κλή για την πολύτιμη βοήθειά τους έτσι
ώστε ή σημερινή γιορτή να στεφθεί με
απόλυτη επιτυχία.

Ελπίζουμε του χρόνου να είμαστε πάλι
όλοι εδώ και με την βοήθειά σας να διορ-
γανώσουμε την 4η Γιορτή Παραδοσιακής
Πίτας Μεσενικόλα.

Ομιλία αντιπροέδρου Μεσενικολιτών
Αθηνών κου Κώστα Ηλ. Κάτσιανου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ τους σαράντα τέσσερις μουσαφιραίους από τον Μεσε-
νικόλα, που επισκεφθήκανε το εξοχικό μου, στον Άνω Γιαλό Κοριν-
θίας. Θέλω να τους εκφράσω την μεγάλη χαρά μου και ευγνωμοσύ-
νη, που μου αφιέρωσαν το διήμερο 1-2 Οκτωβρίου 2011.
Ευχαριστώ ιδιαιτέρως, τον νεότατο Πρόεδρο Μεσενικόλα κύριο
Γεώργιο Μανώλη, την κυρία Νέλλη Τσαγανού – Παναγοπούλου και
τον κύριο Περικλή Μαλαμίτση.
Τους ευχαριστώ όλους για τα καλά τους λόγια, τα δώρα τους, την
αγάπη τους, την διάθεση και το ατελείωτο κέφι τους (επί οκτώ
ώρες…). Πιστεύω πως γράψαμε ιστορία…!!!

Κώστας Ηλία Κάτσιανος

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

* * * * * * * * *
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Γράφει ο Κώστας Ηλία Κάτσιανος

Κάποτε η Ζωγράφω, πήρε την κλαδευτήρα και μια τρι-
χιά και πήγε στο διάσελο να μαζώξει λίγα ξύλα για την
γάστρα. Έκοψε κάμποσα αγριόξυλα και έκανε ένα μεγάλο
σουρό. Ύστερα έκατσε πάνω σ’ ένα λιθάρι να ξαποστάσει.
Εγώ κι ο Τάτσιας την είχαμε ακολουθήσει κρυφά, γιατί
δεν μας ήθελε μαζί της.
Κάποια στιγμή εκεί που καθότανε, λέει μόνη της= 

-Τι κάθεσαι Ζωγράφω και δεν φεύγεις, τώρα που ακόμα
φέγγει, μη νυχτώσει και τσακιστείς σε καμιά ρεματιά ??
Δίπλωσε την τριχιά, την έβαλε χάμω, σώριασε επάνω τα
ξύλα με την σειρά, το ένα πάνω στο άλλο και τα έκανε μια
μεγάλη ζαλίκα.
Εμείς ήμασταν κρυμμένοι πίσω από κάτι αρπάκια και δεν
μιλούσαμε ντιπ.
Τράβηξε  ύστερα την τριχιά, πάτησε τα ξύλα να σφίξει το
δέμα και έπεσε επάνω ανάσκελα με την πλάτη στα ξύλα.
Τράβηξε μετά την θηλιά, την πέρασε στον λαιμό της, την
δίπλωσε και δοκίμασε να σηκωθεί. Μα η ζαλίκα ήταν τόσο
βαριά και η καημένη η Ζωγράφω δεν κατάφερε να σηκω-
θεί, παρά μόνο δυό πιθαμές πάνω απ’ την γη.
‘Έπεσε χάμω κομμένη και τσακισμένη, βογκώντας και βρί-
ζοντας με παράπονο.
Εμείς τα βλέπαμε όλα αυτά, αλλά δεν μας έκοψε να πάμε
να την βοηθήσουμε.
Κάποια στιγμή, εκεί που ήταν πεσμένη ανάσκελα, μουρ-
μουράει =

-Αχ Θεέ μου, δεν έρχεται ο χάρος να με πάρει !!!
Τότε πετάγομαι εγώ και λέω =

-Νομέ ήρθα γιαγιά.
-Ποιος είσαι συ του λόγου σου, με ρώτησε.
-Ο χάρος, γιαγιά που ζήτησες…
-Αχ ούι πιδάκι΄μ , μου κάνει με παράπονο. Απόστασα η

κακομοίρα και δεν μπορώ να σηκωθώ και σε φώναξα να
με βοηθήσεις !!!
Την βοηθήσαμε και φύγαμε μαζί για το χωριό, αφού
πρώτα μας γνώρισε και άρχισε να μας μαλώνει, γιατί την
είχαμε ακολουθήσει κρυφά.

Η ΖΩΓΡΑΦΩ ΚΑΙ Ο ΧΑΡΟΣ
-------------------------------------

NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης
Σύλλογος Μεσενικολιτών Aθηνών

Yπεύθυνος
σύμφωνα με τον νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4 – 8 
Αγ. Ελευθέριος Τ. Κ. 111 43
Τηλ. - Fax: 210 2289877 

ΣYNTAKTEΣ
Εκλεγμένη 6μελής επιτροπή

ΔIEYΘYNΣH ΓPAΦEIΩN
Σατωβριάνδου 29-

7ος όροφος 104 31 Αθήνα
Tηλ. 210 5243955

Σύλλογοι, Οργανισμοί: 10 ευρώ

Ιδιώτες:                        10 ευρώ

Επιμέλεια - Παραγωγή:
ΔHMOΣIOΓPAΦIKEΣ EKΔOΣEIΣ

“Kαλαυρία”
KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ
THΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr
& calavri@otenet.gr

Τ
α ήθη και έθιμα του χωριού μας χάνονται
στα βάθη των αιώνων. Ένα από τα έθιμα
που σχεδόν εκφυλίστηκε στην εποχή μας

είναι ο τρόπος που γίνονταν τα ταιριάσματα
(το λογοδόσημο) τα παλαιότερα χρόνια. Τα
χρόνια εκείνα το φλερτ και οι σχέσεις μεταξύ
ανδρών και γυναικών ήταν από μηδαμινές έως
ανύπαρκτες. Εκείνη την εποχή δέσποζαν τα συνοικέσια.
Τις περισσότερες φορές ο πατέρας διάλεγε τη νύφη και
πολλές φορές ίσως και εν αγνοία των ενδιαφερομένων.
Για να γίνουν τα ταιριάσματα ο πατέρας του αγοριού
φώναζε τον προξενητή ή την προξενήτρα του χωριού
και τους έλεγε πως θέλει νύφη στο γιο του την κόρη
του τάδε χωριανού. Ο προξενητής πήγαινε το μαντάτο
στην οικογένεια της νύφης και αν η οικογένεια της
συμφωνούσε κανονίζονταν η συνάντηση συνήθως Σαβ-
βατόβραδο για να πάνε στην εκκλησία την Κυριακή τα
νιόγαμπρα αν κατέληγαν αισίως τα ταιριάσματα.

Πολλές φορές οι γονείς δίναν τα χέρια στο καφε-
νείο χωρίς καθόλου να βάλουν προξενητή και χωρίς
καν να γνωρίζει το ζευγάρι. Τότε δέσποζε η πατριαρχι-
κή οικογένεια, ο πατέρας ήταν πάντα ο αφέντης του
σπιτιού. Ο λόγος του ήταν και νόμος. Γι’ αυτό πολλές
φορές είχανε και αυτοκτονίες εάν δεν συμφωνούσανε
με την απόφαση των γονιών τους οι νέοι.

Αφού λοιπόν έκλεινε τη συνάντηση ο προξενητής
μαζεύονταν οι πλησιέστεροι συγγενείς του γαμπρού
και πήγαιναν στο σπίτι της νύφης όπου εκεί ήταν
συγκεντρωμένο το αποκλειστικό σόι της νύφης.

Όταν οι συμπέθεροι κάθονταν στις θέσεις τους η
νύφη τους τρατάριζε γλυκό και ποτό. Η μέλλουσα νύφη
από την ντροπή της έτρεμαν τα χέρια της και τα ποτή-
ρια χόρευαν στο δίσκο. Αφού μιλούσαν κάμποση ώρα
περί ανέμων και υδάτων έρχονταν μετά στο προκείμε-
νο. Έπαιρνε το λόγο ο προξενητής και έλεγε: “Εμείς
εδώ δεν ήρθαμαν για χαμέργια, ήρθαμαν να μας δωκς
του κουρίτς να του κάνουμι θκο μας”. Έπαιρνε το λόγο
ο πατέρας του κοριτσιού και ρώταγε: “Εμείς το κορίτσι
για δόσιμο το ’χουμε εσείς να μας πείτε τι απαιτήσεις
έχετε. Εμείς δεν έχουμε απαιτήσεις, τ’ αλλάζουμε
όπως είναι και του παίρνουμε. Αν έχετε εσείς τίποτα να
το δόκετε θκατς θα είναι. Εμάς το κορίτσι μας έχει
τρία φουρτώματα προικιά. (υφαντά, κεντήματα κλπ.).

έχει ένα αμπέλι στ’ ασπρούδια, ένα χουράφι
στουν Κελανίτη κι νια γελάδα”. Την προίκα που
θα έπαιρνε ο γαμπρός ήταν κανονισμένη πρω-
τύτερα. Τα είχε μιλήσει ο προξενητής. Εάν κάτι
στράβωνε και ο ένας από τους δυο συμπέθε-
ρους δεν ήθελε, έλεγε (καλά θα του σκιφτούμι.
Μι νια τσικριά διν κοβιτι ου δέντρος). Εάν όμως

συμφωνούσαν έδωναν τα χέρια και ευκιόταν να μας
ζήσουν να τς χαιρόμαστι. Αμέσως κανονίζονταν πότε
θα γίνουν τα σεβάσματα (αρραβώνες και στρώνονταν
οι σοφράδες (τραπέζια χαμηλά) με τους μεζέδες και τα
κρασιά. Πριν αρχίσουν να φάνε οι συμπέθεροι το σόι
του γαμπρού έπαιρνε το καθιερωμένο τραγούδι που
λέγαν στα ταιριάσματα.
“δεν ήρθαμαν για φαί για πιει ρουιδούλα μ’ ρουιδούλα
μ’ ούτε και για σουμπόσια μαρί ρουιδακινιά μου 
μας είπαν είσαι όμορφη ρουιδούλα μ’ ρουιδούλα μ’
πως είσαι μαυρομάτα μαρί ρουιδακινιά μου
αλήθεια ιγώ ίμι όμορφη ρουιδούλα μ’ ρουιδούλα μ’
ιγώ ίμι μαυρομάτα μαρί ρουιδακινιά μου”.
Άρχιζε μετά το φαγητό το πιοτό το τραγούδι αντιφωνι-
κά πάντα. Αφού τελείωναν τα ταιριάσματα το σόι του
γαμπρού σηκώνονταν να φύγει. Η νύφη στέκονταν
στην πόρτα τους μαντήλωνε τους καρφίτσωνε στο
πέτο και στον ώμο τους έριχνε ή πετσέτα ή τσουράπια
(κάλτσες μάλλινες) ή τρουβά (ταγάρι). Την πεθερά την
έβαζε μαντήλα και τον πεθερό ζωνάρι υφαντό δίμιτο
(πυκνοϋφασμένο). Έξω από την πόρτα της νύφης αφού
τελείωναν τα μαντηλώματα το σόι της νύφης έπαιρνε
τραγούδι. Το τραγούδι αυτό ήταν συγκεκριμένο.

Εμείς τώρα συμπέ συμπέθερε
εμείς τώρα θα φύγουμε
τη νύφη σας αφήνουμε
να μην μας την συμπέ συμπέθερε
να μην μας την μαλώσετε
και μας την βαλαντώσετε.

Με όλες αυτές τις διαδικασίες τα ταιριάσματα τελεί-
ωναν το πρωί οπότε ο γαμπρός ξαναγύριζε στο σπίτι
της νύφης την έπαιρνε και πήγαιναν στην εκκλησία
πάντα συνοδεία με την κουνιάδα ή την πεθερά για να
μάθουν όλοι στο χωριό ότι το αντρόγυνο αυτό σεβά-
στηκε (αρραβωνιάστηκε).

Κερασοπούλας
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-Αλλιώς η χούφτα                                    _  _  _  _  Χ  _  _  _  _  _.
-Σιγά σιγά                                                  _  _  _  Γ  _  _  _  _.
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-Ευτυχώς, πάλι καλά                                _  _  _  _  _  Λ  _  _.
-Όσπριο                                                       _  _  _  Ρ  _  _  _  _.
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Κώστας Ηλία Κάτσιανος
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Μες τη ζωή μου γλέντησα

εγώ πάρα πολύ

χιλιάδες γλέντια έκανα

σχεδόν ως το πρωί.

Μα ετούτο γλέντι που έζησα

στα εξήντα επτά μου χρόνια

θα το θυμάντε κι οι χωριανοί

σε όλα τους τα χρόνια.

Παντρεύτηκε ο Γιάννος μας

του Χρήστου το αγόρι

και πήρε από τον Παλαμά

του Τσιγαρδά την κόρη.

Τα στέφανα γενίκανε

κάτω στον Παλαμά

και μέσα εδώ γέμισε

τίγκα η εκκλησιά.

Τα νιόγαμπρά μας ήτανε

δυο όμορφα κουκλιά

ήτανε τόσο ταιριαστά

σαν μια σταλαγματιά.

Τα στέφανα τελείωσαν

και πήγαμε στο κέντρο

τα πάντα ήταν στη σειρά

με τρόπο και με μέτρο.

Τα φαγητά τους νόστιμα

και με πολύ μεράκι

και ο πατέρας πρόσφερε

δέκα χρονών κρασάκι.

Η ορχήστρα ήταν τέλεια

κι έπαιξε με μεράκι

είχε κλαρίνα και βιολιά

είχε και μπουζουκάκι.

Τραγούδησε κι η Νάντια

η ωραία Καραγιάννη

που αυτή με τα τραγούδια της

και άρρωστο θα τον γιάνει.

Για μας μπουζούκι έπαιξε

πολύ γλυκό και φίνο

ο πρώτος εις το είδος του

ο Χρήστος Κωνσταντίνου.

Η πίστα ήταν διαρκώς

γεμάτη από κόσμο

που γλένταγε ξεφάντωνε

ξεχνώντας κάθε πόνο.

Το γέλιο επερίσσευε

στου γάμου τη γιορτή

κανένανε δεν έβλεπες

με μούρη σκυθρωπή.

Όσο όμορφος ήταν ο γάμος τους

να είναι κι η ζωή τους

κι η ευτυχία περισσή

να είναι πάντα μαζί τους.

Τους εύχομαι ολόψυχα

να έχουν προκοπή

κουτσούβελα να κάνουνε

και πάντα γελαστοί.

Περικλής Δημ. Μαλαμίτσης

Στο γάμο του Γιάννου μας

1. Αντωνούλα Ισαβέλλα Μελαχρινή Xορτόπιτα
2. Αντωνούλα Ξανθή Τυρόπιτα.
3. Αντωνούλα Χρυσούλα Τυρόπιτα.
4. Βασιλάκου Ντίνα Σπανακόπιτα.
5. Βελημέζη Ευαγγελή Χορτόπιτα.
6. Γιαννακού Ανθούλα Τυρόπιτα.
7. Ζαρκαδούλα Αγορίτσα Χορτόπιτα.
8. Ζούκα Ελένη Μπατζίνα.
9. Καζάση Ρούλα Κολοκυθόπιτα.
10. Καλλιά Ευγενία Πλαστός.
11. Καπερώνη Χρυσούλα Χορτόπιτα.
12. Καρακατσάνη Ιωάννα Γαλατόπιτα/καρυδόπιτα
13. Καρακατσάνη Χρυσούλα Κολοκυθόπιτα.
14. Καραπάνου Βασιλική Τραχανόπιτα.
15. Κάτσιανου Ελένη Τυρόπιτα.
16. Κατοίκου Ελένη Τυρόπιτα.
17. Κορώνη Αλέκα Μπατζίνα.
18. Κοστρένη  Εύα Χορτόπιτα.
19. Κόφα Κατερίνα Τυροπιτάκια.
20. Κρανιά Βασιλική Κολοκυθόπιτα.
21. Κωστίκου Ευρυδίκη Χορτόπιτα.
22. Λότσου Ευαγγελία Χορτόπιτα.
23. Μαγκάκη Τούλη Βραστό κέικ
24. Μαλαμίτση Ρούλα Καρυδόπιτα.
25. Μανώλη Φωτούλα Μπακλαβάς.
26. Μασούρα Άννα Τυροπιτάκια.
27. Μηαρίτη Βασιλική Τυροπιτάκια.
28. Μηλίτση Θέκλα Τυρόπιτα.
29. Μηλίτση Πολυτίμη Κολοκυθόπιτα.

Οινοπαραγωγοί

1. Καλλιάς Αναστάσιος – Ροζέ.
2. Καρβούνης Ιωάννης – Ροζέ.
3. Μηλιώνης Σεραφείμ – Λευκό, Μαύρο.
4. Σταύρου Βασίλειος – Μαύρο.

Ταιριάσματα (Λογοδόσημο)

Συμμετοχή κυριών στη γιορτή πίττας Μεσενικόλα 2011

α/α Ονοματεπώνυμο Είδος πίτας α/α   Ονοματεπώνυμο Είδος πίτας

30. Μηλίτση Χριστίνα Γλυκό.
31. Μηλιώνη Βάϊα Τυρόπιτα.
32. Μπαλογιάννη Χαρούλα Τυρόπιτα.
33. Μπουλορίζου Φωτεινή Τυρόπιτα.
34. Παϊζάνου Ευαγγελία Χορτόπιτα.
35. Παλαμιώτου Αγορίτσα Χαλβάς Φαρσάλων.
36. Πανάγου Ευανθία Τυροπιτάκια.
37. Παπαγρηγορίου Ανδρονίκη Τυρόπιτα.
38. Παπαδημητρίου Μίνα Μελιτζανόπιτα.
39. Παπαδημητρίου Ντίνα Κολοκυθόπιτα.
40. Παπαδημητρίου Πρεσβεία Κολοκυθόπιτα.
41. Παπατζιμοπούλου Σοφία Χαλβάς Φαρσάλων.
42. Ποδηματά Ελένη Τυρόπιτα.
43. Ποδηματά Ντίνα Κολοκυθόπιτα.
44. Ποδηματά Παρασκευή Τυρόπιτα.
45. Ποδηματά Φραγκούλα Μπακλαβάς.
46. Ράϊκου Κωνσταντίνα Τυρόπιτα.
47. Σπανού Φούλα Κολοκυθόπιτα/μπατζίνα
48. Σταμάταρου Μαρία Τυρόπιτα.
49. Σφέτσιου Βάσω Γαλατόπιτα.
50. Σφήκα Πόπη Κολοκυθόπιτα.
51. Τσαγανού Θάλεια Πιπερόπιτα.
52. Τσαγανού Νέλλη Γαλατόπιτα
53. Τσελίλη Λούλα Τυρόπιτα.
54. Τσιώλη Βασιλική Μπατζίνα.
55. Τσιώλη Σταυρούλα Τυρόπιτα.
56. Φιλίππου Περσεφόνη Τυρόπιτα.
57. Ψημμένου Αικατερίνη Μηλόπιτα.
58. Ψημμένου Άννα Σάμαλι.
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Θάνατοι
• Πέθανε στις 19/9/2011 στην Αθήνα ο συγχωριανός μας Αθανάσιος Σβάρ-
νας, Πολιτικός Μηχανικός, ετών 80. Η νεκρώσιμος ακολουθία τελέστηκε στο
κοιμητήριο του Ζωγράφου.  Ευχόμαστε να είναι ελαφρύ το χώμα που τον
σκέπασε και να είναι αιώνια η μνήμη του Αθανάσιου Σβάρνα.
• Πέθανε στις 14/10/2011 στην Αθήνα η Άννα Φιλίππου, ετών 79, σύζυγος του
αείμνηστου καθηγητή Μαθηματικών και τέως βουλευτή της ΕΔΑ Χρήστου
Φιλίππου. Η νεκρώσιμος ακολουθία τελέστηκε στο κοιμητήριο Χαλανδρίου.
Μετά την κηδεία προσφέρθηκε από την οικογένεια καφές στο κυλικείο του
νεκροταφείου και φαγητό στην ταβέρνα “Το Kαντούνι” στο Χαλάνδρι.
Η κα Άννα λίγους μήνες πριν αποδημήσει εις Κύριον, πρόλαβε και άφησε ένα
στολίδι για την κοινότητα του Μεσενικόλα. Την ανάπλαση της βρύσης της
Καρυάς. Ένα έργο που ομολογουμένως αναβαθμίζει την περιοχή αλλά και το
χωριό μας. Ευχόμαστε να είναι ελαφρύ το χώμα που τη σκέπασε και να είναι
αιώνια η μνήμη της αξιαγάπητης Άννας Φιλίππου.
• Πέθανε στις 21/10/2011 στο Μεσενικόλα ο συγχωριανός μας Αριστείδης
Μηλίτσης, ετών 94. Η νεκρώσιμος ακολουθία τελέστηκε στην εκκλησία του
χωριού μας. Μετά την κηδεία προσφέρθηκε καφές και φαγητό από την οικο-
γένεια στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι ελαφρύ το χώμα που τον σκέπασε
και να είναι αιώνια η μνήμη του Αριστείδη Μηλίτση.
• Πέθανε στις 21/10/2011 στο Μεσενικόλα ο συγχωριανός μας Δημήτρης
Κρανιάς, ετών 90. Η νεκρώσιμος ακολουθία τελέστηκε στην εκκλησία του
χωριού μας. Μετά την κηδεία προσφέρθηκε καφές από την οικογένεια στο
καφενείο του Δημητρίου Βασιαρδάνη. Ευχόμαστε να είναι ελαφρύ το χώμα
που τον σκέπασε και να είναι αιώνια η μνήμη του Δημητρίου Κρανιά.
• Πέθανε στις 21/10/2011 στο Μεσενικόλα ο συγχωριανός μας Αναστάσιος
Κωνσταντός (Σκέντος), ετών 84. Η νεκρώσιμος ακολουθία τελέστηκε στην
εκκλησία του χωριού μας. Μετά την κηδεία προσφέρθηκε καφές και φαγητό
από την οικογένεια στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι ελαφρύ το χώμα που
τον σκέπασε και να είναι αιώνια η μνήμη του Αναστασίου Κωνσταντού.
• Πέθανε στις 24/10/2011 στην Καρδίτσα ο συγχωριανός μας Αρίστιππος
Φιλίππου, Γεωπόνος, ετών 86. Η νεκρώσιμος ακολουθία τελέστηκε στην
εκκλησία του Αγίου Γεωργίου Καρδίτσας. Μετά την τελετή προσφέρθηκε
από την οικογένεια καφές και φαγητό στο “Κιέριο” στην Καρδίτσα. Ο αγαπη-
τός Αρίστιππος ήταν ένας εξαιρετικός άνθρωπος και επιστήμονας και αγα-
πούσε πολύ το χωριό του το Μεσενικόλα. Επί σειρά ετών διετέλεσε πρόεδρος
της Ένωσης Μεσενικολιτών Καρδίτσας προσφέροντας όσο μπορούσε μέσω
της ιδιότητάς του αυτής αλλά και των επιστημονικών του γνώσεων για την
ευημερία του χωριού και των κατοίκων του. Ευχόμαστε να είναι ελαφρύ το
χώμα που τον σκέπασε και να είναι αιώνια η μνήμη του αγαπητού Αρίστιπ-
που Φιλίππου.

Μνημόσυνα
• Την Κυριακή 2/10/2011 τελέστηκε στην εκκλησία του χωριού μας το ετήσιο
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της Βασιλικής Ψημμένου. Μετά την τελετή
προσφέρθηκε καφές και πίτες από την οικογένεια στην καφετέρια.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της αξιαγάπητης Βασιλικής Ψημμένου.
• Την Κυριακή 23/10/2011 τελέστηκε στην εκκλησία του χωριού μας το ετήσιο
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως του Θεόδωρου Βασιλούλη. Μετά την τελετή
προσφέρθηκε καφές από την οικογένεια στην καφετέρια.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Θεόδωρου Βασιλούλη.

Προσφορές στην Εκκλησία
• Ο Γεώργιος Βασιλείου Ψημμένος πρόσφερε 100€ για τις ανάγκες της
εκκλησίας στη μνήμη της συζύγου του Βασιλικής Ψημμένου.
• Η οικ. Σωτηρίου Δ. Παπαναστασίου πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της
εκκλησίας στη μνήμη του Δημοσθένη Ι. Καρασιώτου.
• Η οικ. Μηλίτση Θ. Κωνσταντινιάς πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της
εκκλησίας στη μνήμη του Αριστείδη Μηλίτση.
• Η οικ. Ντούλη Χρήστου πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας στη
μνήμη του Αριστείδη Μηλίτση.
• Η οικ. Γεωργίου Θ. Μηλίτση πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας
στη μνήμη του θείου του Αριστείδη Μηλίτση.
• Η οικ. Ιωάννου Βασ. Μηλίτση πρόσφερε 70€ για τις ανάγκες της εκκλησίας
αντί στεφάνου στη μνήμη του θείου του Αριστείδη Μηλίτση.
• Ο Αθανάσιος Ευαγ. Καταραχιάς πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλη-
σίας αντί στεφάνου στη μνήμη του θείου του Δημητρίου Κρανιά.
• Η Ευαγγελία Φιλίππου και τα παιδιά της Κων/νος και Θωμάς προσφέρουν
20€ για τις ανάγκες της εκκλησίας στη μνήμη του συζύγου και πατέρα Αρί-
στιππου Φιλίππου.

Πριονάς Στέλιος
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Επιτυχόντες στα Α.Ε.Ι. – Τ.Ε.Ι.
• Ο Απόστολος Ιωακείμ του Λάμπρου πέτυχε στη Στρατιωτική Σχολή Ικά-
ρων.
• Η Ποδηματά Αθηνά του Νικολάου πέρασε στα ΤΕΙ Αθηνών στο τμήμα
Ραδιολογίας – Ακτινολογίας.
• Ο Σύλλογός μας και η Συντακτική επιτροπή της “Νεβρόπολης”, εύχεται
στους παραπάνω αλλά και σ’ αυτούς που πέρασαν αλλά δεν έχουμε τα ονό-
ματά τους Καλή Σταδιοδρομία.

Νέοι επιστήμονες
Ο Ιωάννης Αποστόλου Παϊζάνος πήρε το πτυχίο του απ’ το Οικονομικό
Πανεπιστήμιο Αθηνών στο Τμήμα Μάρκετινγκ. Συνεχίζει δε τις σπουδές του
για μεταπτυχιακό στο Λονδίνο.

Ευχές
• Στον αγαπημένο μας εγγονό Απόστολο Ιωακείμ του Λάμπρου που πέτυχε
στη Στρατιωτική Σχολή Ικάρων, συγχαίρουμε και του ευχόμαστε καλές σπου-
δές.
Οι παππούδες
Απόστολος και Μαρία Ιωακείμ.
• Στον αγαπητό μου εγγονό, Γιάννη Αποστόλου Παϊζάνο, που διακριθείς,
αποφοίτησε από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Μάρκετινγκ Αθηνών, τώρα
βρίσκεται για Μεταπτυχιακό σε ένα απ’ τα καλύτερα πανεπιστήμια του Λον-
δίνου, από καρδιάς τού εύχομαι υγεία και φώτιση για το Μεταπτυχιακό του.
Συγχαρητήρια.
Ο παππούς σου
Επαμεινώνδας Παϊζάνος

Προσφορές στο Χορευτικό
• Ο Γεώργιος Βασιλείου Ψημμένος πρόσφερε 100€ στον Πολιτιστικό σύλλο-
γο Μεσενικόλα για τις ανάγκες του χορευτικού τμήματος, στη μνήμη της
συζύγου του Βασιλικής Ψημμένου.
• Ο Κων/νος Τσιλιώνης πρόσφερε 100€ στον Πολιτιστικό σύλλογο Μεσενικό-
λα για τις ανάγκες του χορευτικού τμήματος, στη μνήμη της αδερφής του
Βασιλικής Ψημμένου.
• Η Ευαγγελία Μάστορα το γένος Ψημμένου πρόσφερε 100€ στον Πολιτιστι-
κό σύλλογο Μεσενικόλα για τις ανάγκες του χορευτικού τμήματος, στη μνήμη
της νύφης της Βασιλικής Ψημμένου.
• Ο Χαρίλαος Μηλίτσης πρόσφερε 50€ στον Πολιτιστικό σύλλογο Μεσενικό-
λα για τις ανάγκες του χορευτικού τμήματος, στη μνήμη της συζύγου του
Φωτεινής Μηλίτση.

Επ ιστολές που λάβαμ ε

Αγαπητοί φίλοι.
Κατ’ αρχήν ευχαριστώ θερμώς τον Πρόεδρο, κο Χρυσόστομο Νικ. Καρβούνη, και
το Δ.Σ. του Συλλόγου των Μεσενικολιτών της Αθήνας, ζητώντας συγγνώμη για
τα μακροσκελή κείμενα, που αγόγγυστα καταχωρεί, η αγαπητή μας “Νεβρόπολη”.
Η επιστολή μου αυτή, περιεκτική και σύντομη, παρακαλώ να δημοσιευτεί σε προ-
σεχή έκδοση, αναφερόμενη στην οικ. Γιώργου και Μαρίας Κρανιά.
Αγαπητοί μου φίλοι και συνάδελφοι,
Γιώργο και Μαρία Κρανιά.
Σας καλημερίζω εκλεκτοί και ακαταπόνητοι φίλοι, εσένα Γιώργο και τη στοργική
σύζυγό σου κα Μαρία και σας συγχαίρω, διότι “αμφότεροι εν ομονοία και χαρά”,
έχετε επωμιστεί το βαρύ φορτίο και την τεράστια ευθύνη της ιστοσελίδας, στο
Διαδίκτυο – “ΙΝΤΕΡΝΕΤ”, αφιερωμένη στη μνήμη του συνομήλικου αείμνηστου
παιδικού φίλου, ΦΑΙΔΩΝΑ Γ. ΚΡΑΝΙΑ (1923-2006), αδερφό του Ηρακλή και του
Θεοδόση, για τη μεγάλη προσφορά σας, στο λατρευτό χωριό μας “Μεσενικόλας
Καρδίτσας”.
Εύχομαι διακαώς, ο παντεπόπτης Κύριος, να σας έχει πάντοτε καλά και να σας
χαρίζει “πάσαν δόσιν αγαθήν και παν δώρημα τέλειον…”.
Ιδιαίτερα θέλω να ευχαριστήσω την ευγενεστάτη και δραστήρια κα Μαρία, που
δε γνωρίζω προσωπικά, ειμή μόνο από μια άκρως ενδιαφέρουσα τηλεφωνική
συνομιλία μας, όταν δέχτηκε να παρουσιάσει στη στήλη “οι Μεσενικολίτες γρά-
φουν” της ιστοσελίδας, το κείμενο “Μαθητικές αναμνήσεις”.
Με την “εν λευκώ” έγκρισή μου, στη διαμόρφωση και συνοπτική μορφή, για την
τελική καταγραφή του. Για το μεγάλο μόχθο, πολύ χρόνο, και την οξυδέρκειά
σου, κα Μαρία σας οφείλω αγάπη και τιμή ανυπόκριτη για τον επαχθή φόρτο. Και
τις αναγκαίες διορθώσεις και προσθήκη, νέο αίτημα-παράκληση.

Σας ευχαριστώ θερμώς
Χρίστος Γ. Κοτρώτσος.

Ακόμα απευθύνω εκ των προτέρων και άλλο ευχαριστώ και πολλάκις στη “Νεβρό-
πολη” και παρακαλώ για μια μικρή προσθήκη:

Επίσης παρακαλώ, αν κάπου υπάρξει χώρος, για τη δημοσίευση ενός μικρού χαρι-
τωμένου Δημοτικού Τραγουδιού – ποίημα, που δικαιώνει την απομνημόνευση –
μάθηση.
Είναι ένα οκτασύλλαβο 12στιχο, αξιόλογο, που σιγομουρμούριζε τραγουδώντας
το, στο γάμο της εγγονής του “Αφρόδως” ένας γεροντάκος, ο παππούς της.
Είναι από το βιβλίο μας της Γ’ τάξης “ΤΑ ΨΗΛΑ ΒΟΥΝΑ” του συγγραφέα, πεζο-
γράφου κλπ. και Ακαδημαϊκού αειμνήστου Ζαχαρία Λάμπρου Παπαντωνίου.

“ΕΝΑΣ ΓΕΡΟΣ – ΓΕΡΟΝΤΑΣ”

Αντί ΕπικήδειουΗ Νεβρόπολη ενημερώνει

+ από σελ. 1

Πέθανε στις 24 Οκτωβρίου σε ηλικία 86 χρονών και κηδεύτηκε
στις 25 Οκτωβρίου ο συγχωριανός μας Γεωπόνος Αρίστιππος
Φιλίππου.

Σαν συνάδελφος και συγχωριανός, αλλά και επειδή μου
δόθηκε η ευκαιρία να συνεργαστώ μαζί του για την διεκδίκη-
ση κάποιων έργων για το χωριό μας και την περιοχή, θέλω να
πω δυο λόγια.

Ο Αρίστιππος ήταν ένας άριστος επιστήμονας, ένας επιτυ-
χημένος επαγγελματίας, ένας αξιαγάπητος άνθρωπος, προο-
δευτικός, ανήσυχος και με πολυποίκιλη κοινωνική δράση.

Τα δύσκολα μετεμφυλιακά χρόνια δεν του δόθηκε πιστοποι-
ητικό νομιμοφροσύνης και δεν διορίζεται στο Υπουργείο
Γεωργίας. Ανοίγει τότε, ίσως το πρώτο κατάστημα στην Καρδί-
τσα με γεωργικά φάρμακα και άλλα αγροτικά εφόδια και μηχα-
νήματα, προσφέροντας τις Γεωπονικές του γνώσεις στους
αγρότες του Νομού. Όντας ανήσυχο πνεύμα, ξεκινά από τη
δεκαετία του ’60 την καλλιέργεια αρωματικών φυτών (Σάλβια,
μέντα, κ.λ.π.), εγκαθιστά στη συνέχεια αποστακτήρια για την
παραγωγή αιθέριων ελαίων από αρωματικά φυτά, παρακινώ-
ντας αρκετούς αγρότες να στραφούν στην καλλιέργεια των
φυτών αυτών, την παραγωγή των οποίων αγοράζει ο ίδιος!

Πρωτοστατεί στην καλλιέργεια των καπνών Βιρτζίνια στο
Νομό και ο ίδιος καλλιεργεί σημαντική έκταση των καπνών
αυτών.

Μετά τη μεταπολίτευση πρωτοστατεί στην ίδρυση του Συλ-
λόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας και για αρκετά χρόνια είναι
Πρόεδρος αυτού, με πολλές δραστηριότητες.

Συμμετέχει στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Αγρα-
φιώτικων Χωριών, ενώ αν δε με απατά η μνήμη επί Νομαρχίας
Χρυσοχοΐδη, ήταν σύμβουλος της Νομαρχίας σε Γεωργικά
θέματα.

Σημαντική είναι η συνεισφορά του, στη διημερίδα που
οργανώθηκε στο Μεσενικόλα το 1987, με θέμα “Το μέλλον της
αμπελοκαλλιέργειας στο Νομό Καρδίτσας”, από τη Νομαρχία
Καρδίτσας, την Κοινότητα Μεσενικόλα, τον Αγροτικό Συν/σμό,
τη Δ/νση Γεωργίας και την Ένωση Αγροτικών Συν/σμών Καρδί-
τσας. 

Κατά τη διημερίδα αυτή, κατά ευτυχή συγκυρία, εκτός των
άλλων Υπηρεσιακών παραγόντων του Υπ. Γεωργίας και των
Ινστιτούτων, συμμετέχουν ο συγχωριανός μας Ηρακλής Γακιό-
πουλος Γενικός Δ/ντής τότε του Υπ. Γεωργίας και ο Ειδικός
Γραμματέας του ίδιου Υπουργείου κ. Γιασημακόπουλος συνε-
ξόριστος και φίλος του συγχωριανού μας γιατρού Γιάννη
Γακιόπουλου, με τη βοήθεια των οποίων ανοίγει ο δρόμος για
την υλοποίηση του έργου άρδευσης εκτάσεων των Κοινοτή-
των Μοσχάτου-Μεσενικόλα-Μορφοβουνίου και της αναγνώρι-
σης της Ονομασίας Προέλευσης Ανώτερης Ποιότητας “Μεσε-
νικόλα”, των κρασιών που παράγονται στην αμπελουργική
ζώνη των τριών παραπάνω χωριών, από συγκεκριμένες ποικι-
λίες αμπέλου.

Στην ίδια διημερίδα ο τότε πρόεδρος της Ε.Α.Σ. Καρδίτσας
Νικ. Παγώνης ανακοινώνει τη χορήγηση δωρεάν εμβολιασμέ-
νων κλημάτων, των ποικιλιών Σιρά, Καρινιάν και Σαρντονέ και
έτσι φυτεύονται στη συνέχεια αρκετές εκτάσεις με αυτές τις
ποικιλίες.

Ο Αρίστιππος βοηθά και οικονομικά τη γενέτειρά του, αφού
το 2001 αναλαμβάνει εξ ολοκλήρου τη χρηματοδότηση του
έργου ηλεκτροφωτισμού στις “Βρύσες” που κατασκεύασε το
Τοπικό Συμβούλιο Μεσενικόλα, διαθέτοντας ένα σημαντικό
χρηματικό ποσό, στη μνήμη του αδελφού του Ιωάννη Φιλίππου.

Με την πρόταση οργάνωσης τιμητικής εκδήλωσης, έστω
και μετά θάνατον, για τον Αρίστιππο Φιλίππου, από την Κοινό-
τητα και το Σύλλογο Μεσενικολιτών Καρδίτσας, τα θερμά συλ-
λυπητήριά μου στην οικογένειά του.

Κώστας Τσιλιώνης

Τάξη Γ’ (γεννηθ. 1924)
Γούλας Σπύρος

Ντίκας Θεόδωρος

Τάξη Δ’ (γεννηθ. 1923)
Ξαντήρος Βασίλειος
Σβάρνας Αθανάσιος

Προσφορές στο Σύλλογο
• Η οικ. Φιλίππου Αρίστιππου πρόσφερε 20€ για τις ανάγκες του Συλλόγου μας, στη μνήμη της νύφης τους Άννας Φιλίππου. Τους ευχαριστούμε πολύ και
ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Άννας Χρήστου Φιλίππου.
• Η Ευαγγελία Μάστορα το γένος Ψημμένου πρόσφερε 100€ για τις ανάγκες του Συλλόγου μας, στη μνήμη της νύφης της Βασιλικής Ψημμένου και της
μητέρας της Ευτυχίας Ψημμένου. Την ευχαριστούμε πολύ και ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη τους.
• Η Παϊζάνου Ευαγγελία πρόσφερε 20€ για τις ανάγκες του Συλλόγου μας, στη μνήμη του συζύγου της Αθανασίου Παϊζάνου. Την ευχαριστούμε πολύ και
ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Αθανασίου Παϊζάνου.
• Τα αδέλφια Στυλογιάννη Βαρβάρα, Σωτήριος και Μαρίνος πρόσφεραν 100€ για τις ανάγκες του συλλόγου μας, στη μνήμη του πατέρα τους Αντώνη Στυ-
λογιάννη. Τους ευχαριστούμε πολύ και ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Αντώνη Στυλογιάννη.

Προσφορές
Ο Αρίστιππος και η Λίτσα Φιλίππου έδωσαν συμβολικό ποσό στο “Σπίτι της Αγάπης” στην Καρδίτσα, στη μνήμη της θείας τους Όλγας Σβάρνα που πέθανε
στην Αυστρία, του εξαδέλφου τους Θάνου Σβάρνα και της νύφης τους Άννας Φιλίππου.

“Ένας γέρο – γέροντας,
Κι ουδέ, τόσο, γέροντας,

(εκατόν εννιά χρονώ), (μόνο),
Πότιζε το “γρίβα” του”. (άλογο χρώ-

ματος γκρίζου).
Τα βουνά τριγύριζε,
Και τον ήλιο κοίταζε.

“Σεις βουνά, ψηλά βουνά,
Τώρα με την άνοιξη,
Δε με ξανανιώνεται

Μένα και το γρίβα μου,
Όπως ξανανιώνονται

Και καινούρια γίνονται,
Τούτα τα χαμόδεντρα,
Τα χιλιόχρονα κλαριά;”

“Να γινόμουν κι εγώ νιός,
Όπως ήμουν μια φορά;”.

Το θυμήθηκα τώρα που γύρισα από
την Πάρο, σπίτι μου.

(επιμέλεια)
Χρίστος Γ. Κοτρώτσος -

Καθηγητής

Ο πρόεδρος της Κοινότητας
στη συνέχεια πήρε το λόγο ο
οποίος μας συνεχάρει  και
αυτός και  ζήτησε από τον
κόσμο να συμμετέχει δυναμικά
σε όλες τις εκδηλώσεις που
πραγματοποιούνται στο χωριό
και τους κάλεσε να ανοίξουν
τα σπίτια τους την Παραμονή
των Φώτων που τα Λοκατζά-
ρια θα περιηγηθούν στο χωριό
αναβιώνοντας ένα έθιμο αιώ-
νων. Ο πρόεδρος του Συλλό-
γου Μεσενικολιτών Καρδίτσας
κος Μαλαμίτσης Περικλής
ευχήθηκε τέτοια έθιμα να
γίνονται θεσμοί. Τον κύκλο
των ομιλιών έκλεισε ο αντι-
πρόεδρος του Συλλόγου μας
κος Κάτσιανος Ηλ. Κώστας
ευχαριστώντας τις υπέροχες
κυρίες για τις ευωδιαστές πίτες που προσέ-
φεραν για να πραγματοποιηθεί η γιορτή
μας. 
Ένα μεγάλο ευχαριστώ αξίζει και στους
οινοπαραγωγούς του χωριού μας που αφι-
λοκερδώς πρόσφεραν το κρασί τους για τη
γιορτή μας. Ο σύλλογός μας εκτίμησε την
προσφορά τους προσφέροντάς τους ανα-
μνηστικό πάπυρο.

Στη συνέχεια ο Σύλλογος δεξιώθηκε όλο το
χωριό προσφέροντάς τους το μεσημεριανό
τραπέζι, καθώς και τις πίτες που πρόσφεραν
οι γυναίκες του χωριού. Ευχαριστούμε και
τη Μαρία Κουνατίδου η οποία πρόσφερε
και αυτή αφιλοκερδώς εκτός από τις υπηρε-
σίες της και τον εμπλουτισμό του φαγητού.
Επακολούθησε γλέντι και χορός με υπέροχη
ζωντανή τετραμελή ορχήστρα που διασκέ-

δασε τον κόσμο μέχρι το απόγευμα αφήνο-
ντας αμείωτο το κέφι όλες αυτές τις ώρες.
Το βράδυ του Σαββάτου οι επισκέπτες, αλλά
και πολλοί Μεσενικολίτες από την Αθήνα,
επισκέφτηκαν παραγωγούς του χωριού μας
που έψηναν τσίπουρα και παρακολούθησαν
τη διαδικασία απόσταξης του τσίπουρου.
Το μεσημέρι της Κυριακής μετά το φαγητό
αφήσαμε το Μεσενικόλα φεύγοντας όλοι με
τις καλύτερες εντυπώσεις και ξεκινήσαμε
για το γύρο της λίμνης που ήταν ο επόμενος
προορισμός μας. Όλοι μείναμε έκθαμβοι με
τους υπέροχους χρωματισμούς των δέντρων
και το μοναδικό φθινοπωρινό τοπίο της
λίμνης. Μία στάση για καφέ και γλυκό στο
“Αγνάντι” και αναχωρήσαμε για το φράγμα
βγάζοντας τις τελευταίες φωτογραφίες
“φυλακίζοντας” στις κάμερες αυτό το μονα-
δικής ομορφιάς τοπίο.
Αργά το βράδυ φτάσαμε στον τελικό προο-
ρισμό μας λίγο ταλαιπωρημένοι λόγω της
υπερβολικής κίνησης της επιστροφής των
εκδρομέων του τριημέρου αλλά γεμάτοι από
ενθουσιασμό για τις υπέροχες τρεις ημέρες
που περάσαμε όλοι μαζί.
Ο Σύλλογος ευχαρίστησε όλους τους παρευ-
ρισκόμενους εισπράττοντας και αυτός με τη
σειρά του τις καλύτερες ευχές απ’ όλους και
την υπόσχεση να βρεθούμε όλοι μαζί του
χρόνου. 

Γιορτή παραδοσιακής πίτας στο Μεσενικόλα
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NEA AΠO TO XΩPIO MEΣENIKOΛA TOY ΘΩMA PHΓA-ΠOΔHMATA ΓPAMMATEA THΣ KOINOTHTAΣ MEΣENIKOΛA και ήδη υπαλλήλου του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα

Τρεις κηδείες την ίδια μέρα
Μια πρωτόγνωρη εμπειρία έζησε ο Μεσενικόλας την
Παρασκευή 21 Οκτωβρίου 2011. Τρεις ηλικιωμένοι
συγχωριανοί μας έφυγαν την ίδια μέρα από τη ζωή.
Πρόκειται  για τους Τάσο Κωνσταντό (Σκέντο),  Αρι-
στείδη Μηλίτση και Μήτσο Κρανιά. Στις οικογένειές
τους εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας.

Ζωντάνεψε το χωριό
Ζωντάνεψε ο Μεσενικόλας το τριήμερο της 28ης
Οκτώβρη. Τα μέγιστα συνέβαλε σε αυτό η εκδρομή
που οργάνωσε ο Σύλλογος Μεσενικολιτών της Αθή-
νας. Έτσι,  μετά τις καθιερωμένες εκδηλώσεις της
επετείου που έγιναν χωρίς την εμφάνιση αγανακτι-
σμένων, το βράδυ το χωριό μας φωτίστηκε από την
προγραμματισμένη λαμπαδηδρομία. Δεκάδες Μεσε-
νικολίτες περιήλθαν τα σοκάκια του Μεσενικόλα
δίνοντας στη βραδιά ένα ξεχωριστό γιορταστικό
χρώμα. Την επόμενη μέρα οι Μεσενικολίτες γλέντη-
σαν με την ψυχή τους στη γιορτή της πίτας που έγινε
πια θεσμός. Οι γυναίκες του χωριού μας ετοίμασαν
όλων των ειδών τις πίτες και επίσης στους παρευρι-
σκόμενους προσφέρθηκε και πιάτο με σουβλάκι και
λουκάνικο καθώς και ντόπιο Μεσενικολίτικο κρασί.

Νέα του 
χωριού

Το Σαββατοκύριακο 1 και 2 του φετινού Οκτώβρη, ένα σύνολο από 43
Μεσενικολίτες, προσκαλεσμένοι από τον αντιπρόεδρο αλλά και ιδιαίτερα
δραστήριο μέλος του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθήνας Κώστα Ηλ.
Κάτσιανο,  περάσαμε ένα φανταστικό διήμερο, στο εξοχικό του στον
Άνω Γυαλό Δερβενίου, καθώς και στην ευρύτερη πανέμορφη περιοχή
Ακράτας – Ευρωστίνας – Ζάχολης, στα όρια των νομών Αχαϊας και Κοριν-
θίας.

Όλοι εμείς οι καλεσμένοι του, απολαύσαμε μια σπάνια, αλλά και πλού-
σια φιλοξενία με διασκέδαση και ξενάγηση που μας κατενθουσίασαν και
μας άφησαν πολύ ευχάριστα συναισθήματα, έντονα αποτυπωμένα στην
ψυχή και στη μνήμη μας.

Το ταξίδι μας ξεκίνησε το πρωί του Σαββάτου 1 Οκτωβρίου, από την
Καρδίτσα με τουριστικό λεωφορείο, που ο Κώστας ευγενικά μίσθωσε για
μας, περίπου 31 μέλη του Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας. Συνοδοί
μας ο πρόεδρος του Δ. Δ. Μεσενικόλα Γιώργος Δ. Μανώλης, καθώς και ο
πρόεδρος του Συλ. Μεσενικολιτών Καρδίτσας Περικλής Δ. Μαλαμίτσης.
Διοργανωτής και αρχηγός της εκδρομής ο Βάϊος Δ. Ποδηματάς, ο οποίος
σαν έμπειρος αξιωματικός του στρατού, κατέστρωσε και εφήρμοσε στην
εντέλεια και με πληρότητα το πρόγραμμα του ταξιδιού. Σε όλη του  τη
διάρκεια φρόντιζε αδιάκοπα για την ποικίλη ενημέρωση, καθώς και τη
διασκέδαση όλων μας. Ενημέρωση ιστορική και γεωγραφική από τον ίδιο
για κάθε αξιοθέατο ή αξιομνημόνευτο που συναντούσαμε, καθώς επίσης
και με την ευγενική συμμετοχή και σύμπραξη δύο διακεκριμένων εκπαι-
δευτικών μας, της φιλολόγου Νέλλης Τσαγανού – Παναγοπούλου και της
διδασκάλισσας Λίτσας συζ. Θωμά Παπαδημητρίου, σε ιστορικά – πολιτι-
στικά θέματα.
Επιπρόσθετα, στην ψυχαγωγία μας σημαντική συμβολή είχαν τα δύο
«αηδόνια» του χωριού μας, ο γλυκύτατος Γιάννης Ηλ. Κάτσιανος και η
κρυστάλλινη Φούλα Δ. Κάτσιανου, που μας χάϊδεψαν τ’ αυτιά και την
ψυχή μας με τα όμορφα τραγούδια τους.
Τέλος, ο πηγαίος και ταλαντούχος πρόεδρος του Συλλόγου Μεσενικολι-
τών Καρδίτσας Περικλής Δ. Μαλαμίτσης, μας διασκέδασε και μας πρό-
σφερε άφθονο γέλιο με τα αυθεντικά του τοπικά αστεία και ανέκδοτα.

Το μεσημέρι του Σαββάτου φτάσαμε μέσω Λαμίας-Δομοκού-Μπράλλου-
Γραβιάς-Άμφισσας-Γαλαξιδιού-Ναυπάκτου-Αντιρίου-Ρίου, στην Ακράτα
Αχαΐας κι εκεί ανταμώσαμε με άλλους 8-10 Μεσενικολίτες καλεσμένους
από τον Κώστα, που ήλθαν με τα Ι. Χ. αυτοκίνητά τους από την Αθήνα.
Όλοι τακτοποιηθήκαμε για διαμονή στο πολύ όμορφο παραλιακό ξενοδο-
χείο “Akrata Beach”, το οποίο ο Κώστας έκλεισε για μας, με δαπάνη του.

Αφού γευματίσαμε και ξεκουραστήκαμε, νωρίς το απόγευμα μπήκαμε
όλοι στο λεωφορείο και ανηφορίσαμε για τον Άνω Γυαλό Δερβενίου,
λίγα χιλιόμετρα πιο πάνω. 
Εκεί, στο θαυμάσιο εξοχικό του, μας υποδέχτηκε ο Κώστας, πρώτα στον
άνετο, εντυπωσιακό και με πολύ μεράκι και γούστο διαμορφωμένο
αύλειο χώρο του κτήματός του. Την πρώτη καλή εντύπωση από τα εξαι-
ρετικά πλακόστρωτα, τα πανέμορφα καλλωπιστικά φυτά και λουλούδια,
το πηγάδι, τη δεξαμενή νερού, τα πιθάρια, το μικρό κήπο και άλλα παρό-
μοια εξοχικά στοιχεία, πλαισιωμένα και από ένα μικρό, λιτό και απέριττο
«εξωκλήσι», ακολούθησε μια πολύ ευχάριστη για μας έκπληξη: σ’ αυτόν
τον ωραίο χώρο, ο Κώστας κατάφερε να μας συγκινήσει παρουσιάζοντάς
μας μια έκθεση από σπάνιες φωτογραφίες, για να τις θαυμάσουμε στο
φως της ημέρας, που ακόμη διαρκούσε.
Ήταν πάνω από διακόσιες παλιές και πολύ παλιές φωτογραφίες απ’ το
χωριό μας κυρίως, όπου υπήρχαν φωτογραφημένοι παππούδες και για-
γιάδες μας, γονείς μας κι εμείς οι ίδιοι στα παιδικά – σχολικά χρόνια
μας, αλλά και άλλοι πολλοί χωριανοί, σε διάφορες κοινωνικές εκδηλώ-
σεις ή καθημερινές ασχολίες της εποχής εκείνης.
Το ίδιο εντυπωσιακό και το κυρίως σπίτι του. Η θέα υπέροχη από εκεί
ψηλά προς τον Κορινθιακό κόλπο και τα παράλια της περιοχής. 
Παντού, στο εξοχικό του Κώστα, έβλεπε κανείς γούστο, μεράκι, πρωτο-
τυπία και κυρίως πολύ προσωπική δουλειά. 
Αξιομνημόνευτη λεπτομέρεια : ένα δασικό δέντρο, η γνωστή σ’ όλους
μας Κουτσουπιά, διαμορφωμένη όπως μια κληματαριά, κατευθυνόμενο
από το έδαφος αρχικά κάθετα προς τα πάνω και κατόπιν με δύο μονοστέ-
λεχες διακλαδώσεις, συνολικού μήκους τριάντα μέτρων, οριζόντια γύρω
από τις βεράντες. Νομίζω, είναι μια διαμόρφωση ασυνήθιστη, σπάνια και
πρωτότυπη. 
Όταν λοιπόν ολοκληρώθηκε η ξενάγηση στο εξοχικό του Κώστα, άκουγε
κανείς μόνο λόγια θαυμασμού κι επαινετικά σχόλια από όλους τους επι-
σκέπτες.
Σ’ αυτόν τον ωραίο χώρο, φωταγωγημένο πια, καθώς έπεφτε το σκοτάδι,
ο Κώστας είχε ετοιμάσει στρωμένα τραπέζια, πάλι με γούστο και μεράκι
στολισμένα, για ένα πλούσιο κι εξαιρετικό δείπνο, που προσέφερε σ’
όλους εμάς τους 43 φιλοξενούμενούς του. Το μενού περιλάμβανε πολ-
λές δικές του τοπικές επιλογές ποιότητας με εξαίσιες γεύσεις και κρασί
Μεσενικολίτικο.
Ακολούθησε γλέντι με ξέφρενο κέφι και χορός με τσάμικα, συρτούς, ζεϊ-
μπέκικα αλλά και καθιστικά, περίπου ως τις 2.00 μετά τα μεσάνυχτα. Η
ευχαρίστηση και το κέφι όλων μας έφτασαν στο αποκορύφωμα. Ως και
κάποιοι γείτονες ήρθαν στη μεγάλη παρέα μας και γλέντησαν μαζί μας.

Στο τέλος, η μεγάλη ικανοποίηση και ευχαρίστηση όλων μας προς τον
Κώστα, εκφράστηκε από τη Νέλλη Τσαγανού, με ζεστά λόγια από καρ-
διάς, διανθισμένα με στίχους του μεγάλου μας ποιητή Κώστα Καβάφη.

Την άλλη μέρα, Κυριακή, αργά το πρωί, αφού πήραμε το πρωινό μας
στο ξενοδοχείο, ξεκινήσαμε με το λεωφορείο για ξενάγηση στην ορεινή
Κορινθία : Ροζενά – Ευρωστίνα – Ζάχολη. Η μεγαλύτερη έκταση όλης
αυτής της περιοχής κάηκε από τη μεγάλη πυρκαγιά προ δεκαετίας, αλλά
η αναγέννηση της βλάστησης είναι πια ήδη ορατή και σιγά – σιγά ανα-
γεννιέται το φυσικό περιβάλλον.
‘Ένα κεφαλοχώρι της περιοχής, που ξεχωρίζει για το μέγεθός του, ο
Πύργος, μάθαμε πως είναι ο τόπος καταγωγής της Άννας Ιωάν. Γακιό-
πουλου, συζύγου του αείμνηστου Μεσενικολίτη διαπρεπούς γιατρού και

ανθρωπιστή Γιάννη Γακιόπουλου.
Πρώτα σταθήκαμε για λίγη ώρα στο ξωκλήσι της Παναγίας Καταφυγιώ-
τισσας, που είναι χτισμένο στο κοίλωμα ενός πελώριου βράχου, βόρεια
της Ζάχολης, ύψους 40 μέτρων. Χτίστηκε στα χρόνια του μεγάλου διωγ-
μού των κλεφτών για να χρησιμοποιηθεί για καταφύγιο και δίπλα του
σκάφτηκαν σπηλιές και λαγούμια για να κρύβονται οι κλέφτες και οι ντό-
πιοι Ζαχολίτες, την ώρα του κατατρεγμού της προεπαναστατικής περιό-
δου.
Ύστερα επισκεφτήκαμε τον ιστορικό ναό του Αγίου Γεωργίου, στη Ζάχο-
λη, που χαρακτηρίστηκε διατηρητέο μνημείο και συνδέεται στενά με
τους αγώνες των Ελλήνων κατά την επανάσταση του 1821. Αυτός χτίστη-
κε πριν από την επανάσταση, στα ερείπια προϋπάρχοντος ναού και είναι
ένα από τα σπάνια μνημεία της Χριστιανοσύνης από άποψη ρυθμού και
αρχιτεκτονικής. Χτίστηκε επί τουρκοκρατίας μέσα σε 39 ημέρες, μετά
από χορήγηση 40 ημερών προθεσμίας από την τουρκική διοίκηση και
περιλάμβανε αρχικά δέκα επτά τρούλους.
Ακολούθως επισκεφθήκαμε το πανέμορφο «Ρέμα των Μύλων» της Ζάχο-
λης, με τα θεόρατα βαθύσκιωτα πλατάνια, τις όμορφες λιμνούλες, τα
ξύλινα γεφύρια και τις παραδοσιακές πέτρινες βρύσες και πεζούλια, που
είναι ένας ιδανικός προορισμός για περπάτημα και φωτογράφηση.
Εδώ, μας οδήγησε ο Κώστας για προβληματισμό, γιατί του γεννήθηκε η
ιδέα μήπως θα μπορούσε να γίνει κάτι ανάλογο στο Μεσενικόλα μας.
Τέλος, καταλήξαμε σε μια παραδοσιακή ταβέρνα, ανάμεσα σε δροσερές
βρύσες, το «αρχοντικό της Ζάχολης», όπου ο Κώστας για άλλη μια φορά
μας προσέφερε με έξοδά του ένα πολύ γευστικό και όμορφο γεύμα.
Μετά το φαγητό είπαμε αστεία, γελάσαμε, πειραχτήκαμε καλοπροαίρετα
και ξαναχορέψαμε λίγο.
Έτσι, φτάσαμε στις απογευματινές ώρες και έπρεπε να αναχωρήσουμε
για Καρδίτσα οι περισσότεροι και οι λίγοι για Αθήνα. Απευθύναμε όλοι
τις θερμές μας ευχαριστίες στον Κώστα που μας πρόσφερε τόσα πολλά,
αλλά κυρίως γιατί αυτό το διήμερο μας αφιέρωσε τον εαυτό του και κέρ-
δισε τη συμπάθεια και τη μεγάλη μας εκτίμηση, με τη ζέση του για το
χωριό και τους χωριανούς μας.
Αποχαιρετιστήκαμε κι αναχωρήσαμε γύρω στις 4.00 το απόγευμα. 
Ύστερα από ολιγόλεπτη στάση για καφέ στον Ισθμό της Κορίνθου, συνε-
χίσαμε το δρόμο της επιστροφής, μέσω Θήβας – Λειβαδιάς – Αμφίκλειας
–Μπράλλου – Λαμίας. Τελευταία ολιγόλεπτη στάση έξω απ’ τη Λαμία και
στη συνέχεια Καρδίτσα. Σ’ όλη αυτή τη διαδρομή μας συνόδευαν τα υπέ-
ροχα τραγούδια του Γιάννη Ηλ. Κάτσιανου και της Φούλας Δ. Κάτσιανου,
καθώς και τ’ αστεία του Περικλή Μαλαμίτση και οι ενδιάμεσες πληροφο-
ρίες από τη Νέλλη Τσαγανού, για ιστορικές περιοχές που συναντούσαμε.
Λίγο πριν χωριστούμε, επικροτήσαμε όλοι την εύστοχη άποψη που εξέ-
φρασε η Λίτσα Θ. Παπαδημητρίου και τέθηκε σαν επίλογος του ταξιδιού
μας : περάσαμε ένα πολύ όμορφο διήμερο που μας κατενθουσίασε όλους
και μας άφησε ζωηρά αποτυπωμένα ευχάριστα συναισθήματα και την
ανάμνηση μιας ομολογουμένως ευγενικής και πλούσιας φιλοξενίας. 

Κώστας Ιωάν. Ποδηματάς, Λάρισα

1. “Δεν σε πιστεύω όσο και να κλαις.
Αύριο θα είσαι όπως ήσουν χθες”. Δεν
έχουν ούτε λόγο ούτε και καρδιά.
Καζαντζίδης – Καλδάρας.
2. “Μακάρι να πίστευαν τα λόγια που
λένε, μακάρι να πόναγαν την ώρα που
κλαίνε. Παίζει η καρδιά τους ψεύτι-
κους ρόλους”. Θέατρο. Υποκρίνονται
κι αυτοί που τους ψήφισαν και τους
χειροκρότησαν τους γέλασαν όλους.
Μυτιληναίος.
3. “Ήμουν μικρό παιδί και είχα πλάσει
μια αγάπη, τόσο αγνή, που δεν είχε
γνωρίσει το δάκρυ, εκείνη η φανταστι-
κή που τη λέγανε ηθική”. Και μετά όσο
κι αν έχω ψάξει δεν βρήκα κανένα
πολιτικό ηθικό. Είναι όλοι ίδιοι στην
καρδιά, στην ψυχή, στις συνήθειες.
Είναι όλοι ψέμα, υποκρισία, υποσχέ-
σεις κλπ. Ζαγοραίος.

Όταν οι πολιτικοί μιλούν για δημοκρα-
τία και κοινωνική δικαιοσύνη, το
στόμα τους είναι μαλακότερον του
βουτύρου, γλυκύτερον του μελιού, τα
λόγια τους μαλακότερα του ελαίου
αλλά δεν τα εννοούν και το μυαλό τους
και τα χέρια τους είναι αρπαχτικά.
Δικό μου. Μακρυνίκας Δημήτριος.
Και ισχύει ένα ρητό του Αβραάμ Λίν-
κολν, προέδρου των ΗΠΑ 1860-1864.
“Να γελάσει κανείς τους πάντες για
λίγο, μπορεί. Να γελάσει κανείς τους
λίγους για πάντα, μπορεί. Αλλά τους
πάντες για πάντα ποτέ”.
Και ο Μαύρος Καβαλάρης Νικόλαος
Πλαστήρας είπε: “Το πλανάσθαι είναι
ανθρώπινον… να ομολογείς την πλά-
νην είναι Ανδρισμός, Ρεαλισμός. Η
πλάνη αποφεύγεται διά της μνήμης,
αποτρέπει τις συμφορές και φέρνει

το Μεγαλείον της Πατρίδος”.
Και μια προφητεία της Αποκαλύψεως,
5ο σάλπισμα αγγέλου, πραγματοποιεί-
ται στις μέρες μας, για την κρίση της
παγκόσμιας οικονομίας (Κρίση =
Μαμωνισμός). Στα εβραϊκά το χρήμα
λέγεται μαμωνάς, τα χρήματα τα τρώνε
οι κακοποιοί με τρεις τρόπους:
1.  Χρηματιστήριο (1999-2000 στην
Ελλάδα του Σημίτη)
2.  Τοκογλυφία (κατάντια της Ελλά-
δος, ΤΡΟΙΚΑ, ΔΝΤ, ΕΚΤ, Goldman
Sachs κλπ)
3. Τζόγος (παράνομα στοιχήματα, στη-
μένοι αγώνες, καζίνο κλπ)
Η έλλειψη χρημάτων, είτε στα νοικοκυ-
ριά είτε στα κράτη, φέρνει κοινωνικές
αναταραχές, θλίψη, κακουχίες, αναστε-
ναγμούς, διάλυση οικογενειών και
αυτοκτονίες.

Γράφει ο Ιωάννης ο μαθητής του Χρι-
στού: βγήκαν από το πηγάδι της Αβύσ-
σου – που έδρα της είναι η Αμερική –
κακοποιοί με το ρόλο της Ακρίδας και
του Σκορπιού. Οι ακρίδες να ληφθούν
αλληγορικώς, όχι να βλάψουν τη φύση,
αλλά τους ανθρώπους. Με το ρόλο του
κακοποιού χαθήκανε το 1999-2000, 105
δισεκατομμύρια δραχμές (3,5 δισεκα-
τομμύρια ευρώ) από τις οικονομίες των
νοικοκυριών και τώρα προσπαθούν με
την μέθοδο της τοκογλυφίας να πτω-
χεύσουν και την Ελλάδα καθώς και την
Πορτογαλία, Ιρλανδία κλπ. Και με τα
ανθρώπινα πάθη – αδυναμίες (καζίνο –
φρουτάκια – τζόγος) ληστεύουν τα
χρήματα των λαών. Πέφτουν σαν ακρί-
δες κι όπου πέφτει ακρίδα σαρώνει τα
πάντα. Χάνονται σπίτια, διακόπτονται
σπουδές παιδιών, υποφέρουν οικογέ-

νειες, κλείνουν επιχειρήσεις κι επέρχε-
ται αφόρητος πόνος όμοιος με αυτόν
από το δάγκωμα του σκορπιού. Όταν
τσιμπήσει τον άνθρωπο ο σκορπιός, ο
πόνος είναι ανυπόφορος και βασανιστι-
κός. Αναζητούν τον θάνατο οι άνθρω-
ποι κι αν δεν τον βρουν, αυτοκτονούν.
Ο καθηγητής Θεολογίας κ.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΡΕΜΠΕΛΑΣ ερμή-
νευσε την Αγία Γραφή και προπαντός
την Αποκάλυψη το έτος 1952. την Απο-
κάλυψη κατά τρόπο ημιπροφητικό,
παρότι δεν πραγματοποιήθηκαν ακόμη
τα γεγονότα. Για να ερμηνεύσει κανείς
την Αποκάλυψη, πρέπει να πραγματο-
ποιηθούν τα γεγονότα και να παρακο-
λουθεί τα παγκόσμια φαινόμενα και να
έχει το αλληγορικό χάρισμα.

ΜΑΚΡΥΝΙΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Μερικές απαντήσεις για τους πολιτικούς… με τραγούδια

1. ΠΑΪΖΑΝΟΣ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ ΒΟΛΟΣ 20 €

2. ΖΑΧΑΡΗΣ ΛΑΚΗΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20 €

3. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΑΡΙΣΤΙΠΠΟΣ & ΛΙΤΣΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20 €

4. ΜΑΣΤΟΡΑ-ΨΗΜΜΕΝΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ Π. ΨΥΧΙΚΟ 10 € 

5. ΠΟΔΗΜΑΤΑ-ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣ. ΠΑΤΡΑ 50 €

6. ΚΑΤΟΙΚΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΠΕΡΙΣΣΟΣ 20 €

7. ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ 15 €

8. ΣΤΥΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΙΛΙΟΝ 15 €

9. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ 15 €

10. ΤΣΑΓΑΝΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 10 €

11. ΤΣΑΓΑΝΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΓΕΡΑΚΑΣ 10 €

12. ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ 30 €

13. ΤΣΙΩΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ                                     ΤΡΙΚΑΛΑ 20 €

14. ΚΑΖΑΣΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ                                   ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ 20 €

15. ΤΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ                          ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20 €

16. ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ                         ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ 10 €

17. ΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ                    ΚΑΡΔΙΤΣΑ 15 €

18. ΓΩΓΟΥ ΜΑΡΘΑ                                        ΛΑΡΙΣΑ 10 € 

19. ΚΑΣΣΑΝΔΡΙΝΟΥ ΣΤΕΛΛΑ                        ΑΝΩ ΙΛΙΣΣΙΑ 10 €

20. ΜΕΝΟΥΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                         ΜΑΡΟΥΣΙ 20 €

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2011

ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ  ΣΤΗΝ  ΑΚΡΑΤΑ  ΚΑΙ  ΣΤΟΝ ΑΝΩ ΓΥΑΛΟ  ΔΕΡΒΕΝΙΟΥ

(Από την ιστοσελίδα του χωριού μας
www.mesenikolas.gr)
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